>

Solucién
Ecuaciones Diferenciales
Segundo Examen Final
Semestre 2013-2
[ > restart

| 1) Resuelva la ecuacion diferencial
d
(g Y00 ) 21— 00 =y’

| >
| Respuesta 1)

> Ecuacion := x* (% y(x)) =1 —x -H/(X)2 —XZY(X)2
Ecuacion := x° (:x y(x)j =1 —x +y(X)2 —Xzy(X)2

> with(DEtools) :

> odeadvisor (Ecuacion)
[_separable]

> EcuacionSeparable := Ihs(Ecuacion) — rhs(Ecuacion) =0
EcuacionSeparable := X ( (?X y(X) ] —14%— y(x)2 + %2 y(x)2 =0

> EcuacionSeparada := factor( — 1 4+ x* — y(x)? + X y(x)?) +x° (% y(x)) =0
EcuacionSeparada := (x —1) (x +1) (1 +y(x)2) + % (c(jjx y(x)) =0
> Pi=(x—1) (x+1); Q=1+
P=(x—1)(x+1)
i Q=1 —|—y2
> R:= x2; S:==1
R:=x
i S:=1
. . P . S _
> SolucionGeneral := mt(ﬁ, x) + mt(a, y) =C;
SolucionGeneral ;= x + )1( +arctan(y) =C;
(>
| Fin respuesta 1)
| > restart

| 2) Resuelva la ecuacion diferencial
> 4-y"+36-y=csc(3 X)
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2
4[32 y(X ))+36y(x)=csc(3x) 9)

i X
| >
| Respuesta 2)
2
> Ecuacion := 4 [% y(x)] + 36 y(X) =csc(3 X)
X
42
Ecuacion :=4 [F y(x)] + 36 y(x) =csc(3 x) (10)
X
> EcuacionNormal := simplify( Ihs(Eczamon) ) - rhs(EcLl‘rjamon)
. P _1
EcuacionNormal := — Y(X) +9y(x) = -~ csc(3 x) (12)
dx 4
[ > EcuacionHom = Ihs (EcuacionNormal) =
2
EcuacionHom := % y(x) +9y(x) =0 (12)
X

> Q := rhs(EcuacionNormal)
Q= % csc(3 x) (13)

> EcuacionCaract :=m--2+9=0
EcuacionCaract:= m*+9 =0 (14)

> Raiz := solve(EcuacionCaract)

i Raiz:=31, -31 (15)
[ > SolUno := y(X) :exp(Re(Raizl)-x) cos(lm(Ralzl) X)
i SolUno :=y(x) =cos(3 Xx) (16)
> SolDos = y(x) = exp(Re(Raiz,)-x)-sin(Im(Raiz,)x)
i SolDos :=y(x) =sin(3 x) a7
[ > SolucionHom = y(x) =C,;-rhs(SolUno) + C,-rhs(SolDos)

SolucionHom :=y(x) =C, cos(3 x) + C,sin(3 x) (18)

> with(linalg) :
> WW := wronskian([rhs(SolUno), rhs(SolDos) ], X)

l €oS(3 X) sin(3 x)
= _ 19)
-3sin(3x) 3cos(3x)
[ > AA:=array([0, Q])

AA = [ 0 %csc(3 X) (20)
(> SOL := simplify(linsolve (WW, AA) )

12 12 sin(3x)
> Aprima := SOL,; Bprima := SOL,




Aprima ;= - 1

> Sistema = diff (x(t), t$2) — 2-diff (y(t), t) +3-x(t) =0, diff (y(t), t$2) + 2-diff (x(t), t) + 3
-y(t) =0 : Sistema,; Sistema,
2
L X(t) —2 (%

o2 y(t)) +3x(t) =0

d? d
Ey(t) +2 (E x(t)) +3y(t) =0

"> Condiciones := x(0) =4, D(x) (0) = -0.9(0) =0, D(y)(O):O
Condiciones:=x(0) =4,D(x)(0) =0,y(0) =0,D(y) (0) =0

(

> Solucion := dsolve( { Sistema, Condlcmne S}) : qu0|onl Solucion,
X(t) =3 cos(t) +cos(3t)

i y(t) =3sin(t) —sin(31)

[ > pIot([rhs(Squcionl),rhs(diff(Squuon1 ), rhs(Squcmnz) rhs(diff(Squcionz,t))],t:O
..3)

12
. ._ 1 cos(3x)
] Bprima := 12 —sin(3x) (22)
> A :=int(Aprima, x) + C,; B := int(Bprima, x) + C,
1
A= 1 x+C,
-1
] B:= 36 In(sin(3x)) +C, (23)
> SolucionNoHom := y(x) =simplify(A-rhs(SolUno) + B-rhs(SolDos) )
SolucionNoHom :=y(x) = —1—12 cos(3 x) x+ C, cos(3x) + 3_16 sin(3 x) In(sin(3x)) (24)
+ C, sin(3 x)
B
| Fin respuesta 2)
| > restart
| 3) Obtenga la solucion del sitema de ecuaciones diferenciales
> diff (x(1), t$2) — 2-diff (y(t), t) + 3-x(t) =0; diff (y(t), t$2) + 2-diff (x(t),t) +3-y(t) =0
d d _
2 X(t) —2 ( o y(t)) +3x(t) =0
< 42 (i x(t)) +3y(t) =0 (25)
dt? y dt y
;sujeta a las condiciones
> x(0) =4,D(x)(0) =0,y(0) =0, D(y) (0) =0
i x(0) =4,D(x)(0) =0,y(0) =0, D(y) (0) =0 (26)
| >
| Respuesta 3)

(27)

(28)

(29)



| >

| Fin respuesta 3)

| > restart

| 4) Resuelva la ecuacion diferencial

> diff (y(1), t$2) +y(t) =fy(0) =0; E(Y)(O) =0
d

dt®
y(0) =0
_ D(y)(0) =0 (30)
| donde
> f:= 2-Heaviside(t —1);
i f:=2 Heaviside(t — 1) (31)
B
| Respuesta 4)

> plot(f,t=0.3,y=-1..3)




-1-

Ecuacion := diff (y(t), t$2) +y(t) =f
o2

Ecuacion := ? y(t) +y(t) =2 Heaviside(t — 1)
t

Condiciones :=y(0) =0, D(y)(0) =0
Condiciones:=y(0) =0, D(y)(0) =0

with(inttrans) :
TransLapEcuacion := subs(Condiciones, laplace(Ecuacion, t, s))

-S
TransLapEcuacion := % laplace(y(t), t, s) + laplace(y(t),t,s) = 2e

TransLapSolucion := isolate( TransLapEcuacion, laplace(y(t), t, s))
2e°
s(?+1)

SolucionUno := simplify(invlaplace(TransLapSolucion, s, t))

2
SolucionUno :=y(t) = -4 Heaviside(t — 1) (—1 +cos(% t— %) j

TransLapSolucion := laplace(y(t), t, s) =

plot(rhs(SolucionUno), t=0..3)
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=> SolucionDos = y(t) =2-(1 —cos(t — 1)) -Heaviside(t — 1)
SolucionDos :=y(t) =2 (1 —cos(t — 1)) Heaviside(t —1)

| >

| Fin respuesta 4)

| > restart

| 5) Obtenga la solucion de la ecuacion integral

> f(t) =2-t—4-int(sin(tau) -f (t —tau), tau=0..t)

f(t)y=2t—4 Utsin(t) f(t—r1) d’t]

0

| >
| Respuesta 5)
> Ecuacion := f(t) =2-t —4-int(sin(tau) -f (t —tau), tau=0..t)

t
Ecuacion:=f(t)=2t—4 U sin(t) f(t—1) dr]
0

;> with(inttrans) :
> TransLapEcuacion := expand(laplace(Ecuacion, t, s) )

37)
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2 4laplace(f(t),t,s)

TransLapEcuacion := laplace( f (t), t,s) =

i ¢ S+1
> TransLapSolucion := simplify(isolate( TransLapEcuacion, laplace( f(t),t,s)))
2 ($+1)

TransLapSolucion := laplace( f (t),t,s) = > 5
_ s (s°+5)
> Solucion := invlaplace(TransLapSolucion, s, t)
Solucion:=f (t) = % t+ 2—85 J5 sin(V5 t)

| >

| Fin respuesta 5)

| > restart

| 6) Utilice el método de separacion de variables para resolver la ecuacion en derivadas parciales
> s-diff (u(s, t),s) =t-diff (u(s, t), t)

S (% u(s,t)) =t (% u(s,t))

| con una constante de separacion negativa
| >
| Respuesta 6)
> Ecuacion := s-diff (u(s, t), s) =t-diff (u(s, t), t)

Ecuacion :=s (% u(s,t)) =t (% u(s,t))

> EcuacionSeparable := simplify(eval( subs (s,t) =F(s)-G(t), Ecuacion)))
EcuacionSeparable :=s ( ) G(t) =tF(s ( gt G(t ))
=> EcuacionSeparada :— Ihs(EcuacionSeparable) _ rhs(EcuacmnSeparabIe)
F(s)-G(t) ; FEjS)'G(t)
S(EF(S)) (dt G())

EcuacionSeparada := F(s) G(t)

> EcuacionS := lhs(EcuacionSeparada) =-beta- -2; EcuacionT := rhs(EcuacionSeparada) =

-beta- -2
_ S (% F(s)) )
Ecuacions := T Fe) =-B
. ( gt Gt )) 2
EcuacionT := T = —B

> SolucionS := dsolve(EcuacionS); SolucionT := dsolve(EcuacionT)
2
SolucionS:=F(s) = _C1 5P

2
SolucionT:=G(t) =_C1 P
> SolucionGeneral := u(s, t) =rhs(SolucionS) -subs(_C1 =1, rhs(SolucionT) )

2 2
SolucionGeneral :=u(s,t) =_C1 s PP
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>

| Fin respuesta 6)
>

| Fin examen

| > restart

| >




